

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 96 (9925) СРЕДА, 21 ноября 2018 года

Выходит по средам и пятницам

Благоустройство

Лучшие в городе и в области

Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Черемушки» живет активной жизнью. Его сотрудники сами организуют различные мероприятия в стенах Центра и участвуют в различных проектах, конкурсах, спортивных соревнованиях как в районе, так и в области. Не только участвуют, но и побеждают. Так, в этом году в областном конкурсе на звание «Лучшее учреждение социальной службы Калужской области по содержанию и благоустройству» заняли второе место.

Как известно, успех не приходит сам по себе. За ним кроется нелегкий труд, творческий подход к делу. У директора СРЦН «Черемушки» О. Н. Корзинкиной всегда много креативных идей, которые она старается воплотить в жизнь, а помогают ей в этом сотрудники центра. Мы поздравили Ольгу Николаевну и весь коллектив с победой и попросили рассказать, как они добиваются звания «лучшие».

- Достаточно сказать, что капитальный ремонт в нашем учреждении проходил в 2006 году, - начала рассказ Ольга Николаевна. - Но, как видите, мы со-



держим его в хорошем состоянии. Стареемся своими силами каждый год проводить косметический ремонт, большое внимание уделяем благоустройству территории. Она у нас условно поделена на тематические зоны - «Семейный очаг», «Игровая», «Спортивная». В этом году благоустроили беседку, песочницу, установили спортивную площадку. Администрация района выделила денежные средства на обустройство парковки перед входом на территорию. Наши постоянные спонсоры кондитерская фабрика «Хлебный Спас», ООО «СпасДорСтрой» и предприниматель Г. Н. Солнцев никогда не отказывают нам в просьбах, оказывают помощь в наших повседневных делах и проведении праздников.

С наступлением весны жизнь в центре оживает. Сотрудники приводят в порядок территорию и высаживают рассаду цветов, обрезают кустарники. Перед зданием - две большие клумбы, на них до поздней осени благоухают цветы. Каждую пятницу их поливают и пропалывают. В жаркую погоду это делают чаще.

- У нас трудятся не только добросовестные, но и инициативные люди, - продолжила директор центра. - Заведующая складом В. С. Соловьева к своим обязанностям относится от-



ветственно и активно помогает во всех других делах и начинаниях, касающихся дизайна. Валентина Сергеевна настоящая находка для нас: хорошо рисует, шьет, инициативная, всегда на позитиве. Раскрасила, разрисовала стены в детской комнате, где у нас играют малыши, проявив фантазию. У нее есть не только способности, но и огромное желание сделать окружающий мир светлее, красивее, радостнее.

Директор центра привела в пример и других сотрудников, которые участвуют в благоустройстве территории. Это воспитатель Любовь Владимировна Хитрова - творческая личность и неравнодушный чело-

вик. Она соорудила альпийскую горку, радующую глаз многоцветьем. Центр красив не только летом, но и зимой. Задолго до наступления новогодних праздников сотрудники своими руками начинают творить красоту: мастерят разноцветные гирлянды, вырезают ажурные снежинки. В этом деле нет равных секретарию Елене Владимировне Степochкиной. Она рукодельница, каких поискать.

Недавно влился в коллектив завхоз Владимир Иванович Ба-

ринов, однако все уже отметили его активность, любовь к порядку. Владимир Иванович свой дом содержит в идеальном состоянии, старается, чтобы и в Центре было также, ведь здесь дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию, находят и кров, и дом.

Наш город вот уже несколько лет удерживает в регионе лидерство по благоустройству благодаря планомерной работе районной администрации, неравнодушным людям и таким учреждениям, как детский сад «Рябинка», библиотека, больница и СРЦН «Черемушки». Как видим, и в области они являются лучшими.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

21 ноября -

День работника налоговых органов

Уважаемые работники налоговых органов!

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Во все эпохи налоговая служба является одной из ключевых структур государства, основой его экономического развития и надежной опорой власти.

От полноты и своевременности внесения налогов и платежей в бюджеты всех уровней зависит финансирование социально значимых программ и инвестпроектов, социально-экономическая стабильность нашего региона и страны.

Жители области по достоинству оценивают высокий профессионализм сотрудников налоговых органов, ваше внимательное и уважительное отношение к населению, внедрение в вашу работу современных информационных технологий.

Уверен, что высокий потенциал знаний и опыта, которым располагают калужские налоговики, будет способствовать динамичному развитию Калужской области, повышению уровня и качества жизни наших земляков.

Желаю вам успехов в реализации поставленных задач, здоровья и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,

губернатор Калужской области.

Уважаемые сотрудники налоговых органов, ветераны налоговой службы, коллеги!

Поздравляю вас с Днем работника налоговых органов Российской Федерации!

Сегодня трудно представить развитие страны без четкой и повседневной работы налоговой службы.

От ее результатов во многом зависит экономическая стабильность и сила государства.

Государство не может устойчиво функционировать без четко налаженной налоговой системы. За годы работы Федеральная налоговая служба зарекомендовала себя как действенный, эффективный орган государственной власти, обеспечивающий соблюдение законодательства о налогах и сборах, наполнение бюджета страны.

Высокий профессионализм, компетентность, ответственность, умение самоотверженно трудиться, стремление всегда добиваться поставленных целей - характерная черта работника налоговой службы России.

Выражаю благодарность за добросовестный труд и искренне желаю крепкого здоровья, мира и благополучия, удачи, добра и счастья, реализации намеченных планов и профессиональных достижений, а также успехов в нашей многогранной деятельности на благо экономической стабильности государства!

Ю. И. КЛОЧКОВА,

исполняющий обязанности начальника

Межрайонной ИФНС России №4 по Калужской области

Объявление о проведении конкурса

Наименование конкурса: конкурс по определению уполномоченных организаций на оказание услуг по осуществлению перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по природным муниципальным маршрутам, проходящим по территории МР «Спас-Деменский район».

Место нахождения, почтовый адрес, адрес электронной почты, номер контактного телефона администрации МР «Спас-Деменский район» (далее - администрация): адрес: 249610, Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99, тел. 8(48455) 2-25-42; факс: 8(4842) 2-10-06; контактное лицо: Крупиченкова Инна Юрьевна; тел. 8 (48455) 2-25-42; e-mail: aspdem@adm.kaluga.ru/.

Срок и место подачи заявок на участие в конкурсе: с 21 ноября по 20 декабря 2018 года с 8.00 до 16.00 по московскому времени, с учетом режима работы администрации (249610, Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99, каб. 4).

Место, дата и время рассмотрения заявок: 21 декабря 2018 года в 10:00 часов по адресу: 249610, Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99, каб. 4.

Место, дата и время подведения итогов конкурса: 24 декабря 2018 года в 15:00 часов по адресу: 249610, Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99, каб. 4.

Постановление Администрации МР «Спас-Деменский район» от 12.11.2018 года № 499 «Об утверждении положения о порядке проведения конкурса по определению уполномоченных организаций на оказание услуг по осуществлению перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по природным муниципальным маршрутам, проходящим по территории МР «Спас-Деменский район» размещено на сайте администрации: www.admspdem.ru.

Постановление Администрации МР «Спас-Деменский район» от 15.11.2018 года № 337 «О создании комиссии по проведению конкурса по определению уполномоченных организаций на оказание услуг по осуществлению перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по маршрутам природного муниципального сообщения», Постановление Администрации МР «Спас-Деменский район» от 15.11.2018 года № 338 «Об утверждении перечня муниципальных маршрутов на территории МР «Спас-Деменский район» на 2019 год» и проект договора на оказание услуг по осуществлению перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по природным муниципальным маршрутам, проходящим на территории МР «Спас-Деменский район» размещены на сайте Администрации: www.admspdem.ru.

С конкурсной документацией можно также ознакомиться в Администрации МР «Спас-Деменский район» по вышеуказанному адресу, каб. № 4.

В. А. БУЗАНОВ,

и.о. главы администрации МР «Спас-Деменский район».



Проект выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

«Твоей истории негромкой мне дорог каждый поворот»

Чтобы хоть немного восполнить пробел в таком важном и нужном деле, отправился к Татьяне Матвеевне Пудовой, одной из четверых ныне здравствующих жителей деревни Логвино. Татьяна Матвеевна уже совсем старенькая и больная, поэтому большую помощь при написании этого повествования мне оказала ее племянница Елена Владимировна Носенкова, человек не сторонний, с деревней Логвино она связана неразрывной нитью. Это родина ее матери и тети Тани (второй матери), которая принимала непосредственное участие в ее жизни с детства.

Татьяна Матвеевна хорошо помнит себя маленькой девочкой в многодетной семье. У родителей было девять детей, но выжили только пятеро. Деревенская нищета не способствовала, чтобы дети росли крепкими и здоровыми. В начале XX века детская смертность в деревнях была очень высокой. Родители работали не покладая рук, чтобы прокормить многочисленное семейство. В то время уже прошла

Деревня Логвино входит в состав СП «Село Павлиново» и располагается в двух километрах от села. Деревенька никогда большой не была, особыми достопримечательностями не располагает, но людям, родившимся и тем более прожившим всю свою жизнь в этой деревне, место это дорого и свято. Как у каждого населенного пункта есть своя история и у деревни Логвино. К сожалению, слишком поздно появилась у нас потребность узнать историю своей земли, своей малой Родины. Почти никого уже нет с нами, кто мог бы ответить на наши вопросы, рассказать, как жили наши предки, какие у них были трудовые достижения, какие радости и печали, кто был основателем деревни и в каком году она была основана, почему дано такое название, а не какое-то другое. Увы.....

никой бригаде. Создал свою семью, вырастили с женой троих детей. Старшая сестра Мария погибла в 1943 году от осколочного ранения. В деревне стояли немцы, прилетели наши «трещотки», стреляли по немцам, в зону выстрелов случайно попали женщины, убившие жито. Ей было всего 23 года. Брат Иван в 1945 году был призван в морфлот, затем уехал в Москву, там жил и работал. Татьяна Матвеевна являлась малолетним узником. Вся ее жизнь прошла здесь, на любимой родине, хотя возможность уехать в город представлялась неоднократно, но лучше места на земле, чем ее деревенька,

на одну фуражную корову выполнить не удалось. Неоднократно награждалась почетными грамотами, ценными подарками, вымпелами победителя соцсоревнования, знаком почета, ей были присвоены звания «Ударник коммунистического труда», «Ветеран труда». Под стать ей был и ее муж Александр Родионович. Немного отставали от нее ее коллеги В. Ф. Зосимова и М. С. Мозайкова. Женщины, несмотря на тяжелые условия труда (изначально даже навозоудаление было вручную), работали с огоньком, оптимизмом, не считаясь с собственным здоровьем и не предъявляя претензий руководству.

На этой ферме в то время работали такие же трудолюбивые пастухи, ведь у коровы молоко на языке, как накормишь, так и надоишь. Александр Родионович Шмельков (муж Евдокии Егоровны, также имел многочисленные награды и поощрения) и Алексей Мареевич Филатов были добросовестные и ответственные. Выгоняли скот очень рано, в три часа утра, старались накормить вволю. А. М. Филатов сменил Виктор Иванович Сигаев, он тоже пришелся ко двору, работал добросовестно.

Шло время. Работники фермы старели, уходили на заслуженный отдых, это было как раз лихие 90-е годы. Перспективы функционирования фермы не было, и примерно в 1990-1991 годах ферма была расформирована. Недолгое время в помещении содержали молодняк, за которым ухаживали супруги

Шмельковы. Молодежи в деревне давно уже не было. Так постепенно умирала деревня, без надежды на возрождение.

Татьяна Матвеевна в свое время работала дояркой на этой ферме, телятницей, полеводом. За свой труд она удостоена званий «Ветеран труда», «Ударник 10-й пятилетки», неоднократно получала от руководства грамоты, благодарности, премии. Все деревенские жители работали в животноводстве и полеводстве. П. И. Мозайков - на дизеле и стогометателе, С. П. Чайников был электриком. Его жена Вера Григорьевна - бригадиром, старшей дояркой. Дома никто не сидел, труд тогда был в большом почете, да и мировоззрение людей было совсем другим - всем надо было работать, рабочие руки нужны были стране, их не хватало. Проблемы устроить на работу не существовало.

Кипела жизнь в деревне: на полях, фермах, на личных подворьях. Несмотря на большую занятость, у некоторых деревенских жителей было хобби. Они занимались им в свободное от основной работы время. Мастер по дереву Алексей Мареевич Филатов изготавливал мебель. Все деревенские заказывали ему шкафы, кровати, столы, стулья и

прочую домашнюю утварь. Приходили и из других деревень сделать заказ. Александр Родионович Шмельков прекрасно пек хлеб. Испеченный им каравай был необыкновенного вкуса, ни у одной женщины в деревне не получался такой вкусный хлеб, как у него. Но пек он исключительно для своей семьи и приносил хлеб угостить односельчан, когда отмечали праздники, их всегда



Т. М. Пудова (второй ряд, справа) с сестрой, матерью и братом.

отмечали весело. Под переливы гармони Василия Кузьмича Мозайкова, Петра Ивановича Мозайкова, Василия Рязанцева веселые певуны и плясуньи Татьяна и Надежда Пудовы, Мария Мозайкова, Екатерина Кольцова, Вера Шуманова, Татьяна Шуманова, Вера Муравьева, Анастасия Сильченкова вовлекали в танцевальный круг остальных участников праздника. Никто не мог усидеть на месте.

В личном подсобном хозяйстве обязательно держали корову, поросат, овец, кур, очень много было в деревне гусей. Со всей этой мясцащей, орущей братией надо было справиться, приложить немало труда и усилий, чтобы всех накормить, напоить, обиходить. В летние месяцы хозяйки спали по три-четыре часа в сутки. Но зато вся семья была всегда накормлена свежими, экологически чистыми продуктами. Держали большие огороды по 40-50 соток с картофелем, овощники, сады. Детей тоже приучали к тяжелому крестьянскому труду. Поэтому и потянулись дети в города искать жизни легче и перспективнее. Многие родители сами отправляли детей искать лучшей доли в городе, не хотели, чтобы дети жили в деревне и так же, как они, работали с рассвета до заката, а то и больше. Разлетелась молодежь по просторам нашей необъятной Родины, а деревня доживает свой век вместе с ныне здравствующими троими жителями: Сергеем Петровичем Чайниковым и супругами Петром Ивановичем и Праксией Федоровной Мозайковыми. Татьяна Матвеевна живет сейчас у племянницы в д. Жданово.

С. ЦВЕТКОВА,
библиотекарь
Павлиновской библиотеки.



Доярки Логвинской МТФ Е. Е. Шмелькова, В. Г. Чайникова, П. Ф. Мозайкова.

коллективизация. Работали в колхозе «Ленинский путь». Держали скотину на дворе, выращивали овощи. Подрастали дети. Так жила каждая семья в деревне. В ту пору в ней было порядка 35 дворов. В каждой семье по четверо-шестеро детей. Самые многодетные: Пудовы, Логачевы, Шумановы, Кольцовы, Мозайковы.

Тане было 12 лет, когда началась Великая Отечественная война. В деревне почти все мужчины ушли на фронт: Захар Иванович Быченков, Василий Артемович Кольцов, Иван Захарович Логачев, Кузьма Ефимович Мозайков, Матвей Алексеевич Пудов, Родион Ульянович Шмельков и другие. Многие с войны не вернулись.

Как и весь советский народ семья Пудовых за время войны хватилась лиха сполна. Отец в первые два войны ушел на фронт, с войны не вернулся. Погиб под Ленинградом. Брат Николай тоже воевал, был артиллеристом. Ветеран войны, имел награды, был тяжело ранен в бою, инвалид по зрению. По окончании ВОВ вернулся на Родину к семье, работал в плот-

для нее не было и нет. Младшая сестра Александра жила неподалеку, она вышла замуж в д. Гнездилово, там жила с семьей и работала дояркой.

По окончании войны жители деревни восстанавливали разрушенное хозяйство. Жизнь постепенно налаживалась. Потихоньку улучшалось благосостояние граждан. Человек труда был в почете и уважении, люди чувствовали заботу, старались добросовестно работать на благо Родины.

В 70-е годы прошлого столетия в деревне были две молочное-товарные фермы, ферма молодняка КРС, конюшня. Доярками в те времена работали Н. В. Пудова, М. С. Мозайкова, Н. П. Филатченкова, П. Ф. Мозайкова, В. Ф. Зосимова и особая гордость Логвинской МТФ и совхоза «Павлиновский» Е. Е. Шмелькова. Евдокия Егоровна занимала передовые места не только в Спас-Деменском районе, но и в области. Надой на фуражную корову в отдельные годы по ее группе составлял более 3600 кг, это при тогдашних условиях работы и содержания скота. Но взятое обязательно надоить 4000 кг



Жители д. Логвино.

Официально

Цель - совершенствование медицинской помощи населению

14 ноября губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в очередном заседании регионального совета по здравоохранению.

В работе совета также участвовали доктор медицинских наук, профессор, проректор по стратегическому развитию Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова Минздрава РФ Сергей Румянцев, председатель Законодательного Собрания области Виктор Бабурин, руководители ряда муниципалитетов области.

Обсуждались пути совершенствования оказания медицинской помощи населению региона, в первую очередь - жителям районов. Речь, в частности, шла о необходимости в этой связи реорганизации сети лечебно-профилактических учреждений области и улучшения материально-технического и кадрового обеспечения фельдшерско-акушерских пунктов на селе.

В июне текущего года региональному министерству здравоохранения было поручено разработать предложения по повышению качества и доступности первичной медико-санитарной помощи населению области. О проведенной работе членов совета проинформировал руководитель ведомства Константин Баранов.

В настоящее время первую помощь жителям районов оказывают 24 центральные районные больницы и 356 фельдшерско-акушерских пунктов. 61% ФАПов находится в удовлетворительном состоянии, 34% требуют капитального ремонта, 5% - аварийные. В текущем году из областного бюджета были выделены средства на закупку и установку 43 современных модульных ФАПов, а также на оснащение их медоборудованием - аппаратами ЭКГ, дефибрилляторами, стерилизаторами, тонометрами. Данная работа будет продолжена.

«В течение двух лет мы все фельдшерско-акушерские пункты области приведем в порядок», - подчеркнул в ходе обсуждения Анатолий Артамонов. При этом губернатор обратил особое внимание на их кадровое обеспечение. Он поручил региональному минздраву совместно с муниципалитетами представить потребности каждого ФАПа в части необходимости оснащения медоборудованием, транспортом, жильем для медработника. По мнению главы региона, часть обязательств по содержанию зданий фельдшерско-акушерских пунктов и прилегающих к ним территорий должны взять на себя му-

ниципальные образования, в том числе сельские. В этой связи он поручил разработать и принять соответствующие типовые соглашения.

Особого подхода, по мнению губернатора, требует и совершенствование схемы организации работы скорой помощи. «Без внедрения современных методов управления этим процессом данная задача так и останется нерешенной», - подчеркнул глава региона.

В районных больницах, по словам Константина Баранова, имеется необходимое медицинское оборудование, но ощущается нехватка врачей и опытных средних медработников, в первую очередь «узких» специалистов. При этом в существующих организационно-правовых рамках не всегда представляется возможным перенаправлять пациентов из одного района в другой. В этой связи принято решение о реорганизации сети центральных районных больниц региона путем создания шести межрайонных медицинских объединений. **Все больницы по-прежнему будут выполнять свои функции в полном объеме**, но объединение позволит эффективнее организовать работу врачей, лабораторий и диагностических комплексов, рационально перераспределить материально-технические средства, а также сократить расходы на содержание административного аппарата. Высвобождающиеся помещения планируется использовать для организации социальной помощи населению, в том числе для создания палат сестринского ухода и паллиативной помощи.

«Главная цель реорганизации - ликвидация нехватки «узких» специалистов и улучшение медицинской помощи населению районов области», - подчеркнул губернатор. Он обратил особое внимание руководителей муниципалитетов на необходимость своевременного сообщения предстоящих перемен с гражданами и учете их мнения при формировании схем маршрутизации пациентов. Глава региона также поручил детально проанализировать эффективность работы так называемых «автобусов здоровья», которые в порядке эксперимента уже работают в ряде районов и в случае необходимости шире внедрять эту практику.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Человек и закон

Полиция напоминает: не будьте слишком доверчивы при общении с незнакомыми людьми



Одним из распространенных видов преступлений, регистрируемых на территории региона, являются мошеннические действия. Жертвами подобных преступных посягательств, как правило, становятся доверчивые граждане. Часто мошенники совершаются в отношении лиц пожилого возраста.

Подобные преступления, как правило, совершаются в одиночку либо вдвоем. Преступники под предлогом оформления документов для пособий или социальных выплат, льготных

проездных билетов, праздничных наборов, приобретения продуктов питания по дешевым ценам и т.д., заходя в квартиры пожилых граждан, представляют сотрудникам различных социальных служб: собес, военкомата, горгаза, получают в виде оплаты за эти действия деньги с престарелых граждан, пенсионеров, ветеранов, после чего скрываются. В процессе ложного оформления документов, беседы, других действий отвлекающего характера преступники не пренебрегают возможностью тайно похитить другое имущество, находящееся в квартире потерпевших.

Чтобы не стать жертвами мошенников, соблюдайте правила личной безопасности, в том числе:

- не соглашайтесь на предложения случайных знакомых погадать вам, снять порчу, избавиться от наложенного на ваших близких заклятия;
- не пускайте в квартиру незнакомых лиц, представляющих

работниками коммунальных и социальных служб, если вы предвзвешенно не вызывали их к себе домой;

- не верьте телефонным звонкам о том, что ваши родственники совершили ДТП или преступление и можно за деньги избавиться их от ответственности;
- не соглашайтесь на предложения обменять ваши деньги на новые купюры;
- избегайте лиц, которые на улице навязчиво пытаются втянуть вас в разговор;
- не показывайте посторонним людям, где вы храните деньги;
- Уважайте граждан! Если вы заметили в своем дворе или подъезде лиц, интересующихся проживающими в доме одинокими пенсионерами, сообщите о данном факте в полицию и предупредите престарелых соседей о мерах безопасности при общении с незнакомцами. Ваше неравнодушие поможет избежать беды и не допустить совершение преступления.

Как избежать кражи и угона автотранспорта

Обстановка на дорогах продолжает оставаться неспокойной. Кроме угонов автомобилей немало нападений, ограблений, мошенничества, иных преступных действий. Преступникам достаточно несколько минут, чтобы проникнуть в салон автомобиля и перегнуть его в заранее выбранное место. Как уменьшить интерес злоумышленников к вашему автомобилю и вероятность его угона?

Вот несколько рекомендаций:

- лучшее место для стоянки - круглосуточные охраняемые гаражи и автостоянки, а не «спойные и уютные» дворы;
- избегайте парковки машины в плохо освещаемом или безлюдном месте;
- установите в машине противугоновое устройство и охранную сигнализацию;

- выходя из машины, всегда вынимайте ключ из замка зажигания, выключайте передачу, ставьте машину на ручной тормоз;
- не оставляйте в автомобиле документы и запасные ключи;
- при покупке подержанного автомобиля обязательно поменяйте все замки и противугоновое устройство. Убедитесь, что все комплекты ключей вам отданы;
- отдавая автомобиль в ремонт, позаботьтесь, чтобы копии ключей не оказались в руках злоумышленников;
- не оставляйте автомобиль надолго без присмотра около торговых и спортивных центров.

В случае угона вызовите полицию, сообщите данные об автомобиле и его особые приметы. При обнаружении кражи в салоне автомобиля ничего не трогайте до прибытия поли-



ции, составьте список похищенного. Значительную помощь в раскрытии данных преступлений могут оказать жители города, ставшие свидетелями угона или кражи или владеющие какой-либо информацией о готовящихся преступлениях или ранее совершенных. Необходимо позвонить по телефону 02.

Помните: гораздо легче предотвратить преступление, чем потом найти виновных!

МОМВД России «Кировский».

Библиотекарь

И в светлый мир тургеневского слова

9 ноября 2018 года исполнилось 200 лет со дня рождения Ивана Сергеевича Тургенева (1818-1888), великого русского писателя-реалиста, поэта, публициста, драматурга, переводчика.

Центральная детская библиотека совместно с Новоалександровской модельной библиотекой приняли участие в литературно-просветительской акции «И в светлый мир тургеневского слова...», объявленной ГКУК КО «Калужская областная детская библиотека».

С учащимися 5 класса школы №1 (кл. руководитель И. В. Арефьева) было проведено интегрированное мероприятие.

Ведущие в образах тургеневских героинь познакомили учащихся с биографией и творчеством великого русского писателя. Информация была подана в виде живого журнала, где сам «писатель» рассказывал о себе. Затем дети читали отрывки из тургеневской прозы, путешествуя по страницам любимых произведений. Искренние эмоции вызвал у ребят мультфильм «Му-Му». После его просмотра ведущие предложили детям придумать альтернативную кон-



цовку этой повести в модном литературном стиле фанфикшн. Сочиненные ребятами варианты отличались оптимизмом и яркой фантазией, но в каждом случае Му-Му оставалась жива. К мероприятию была оформлена книжная выставка «Читаем Тургенева вместе».

В Новоалександровской модельной сельской библиотеке была проведена презентация «Он был аристократ литерату-

ры русской». Участники познакомились с биографией и творчеством И. С. Тургенева, узнали много интересных фактов из жизни писателя. Также была представлена книжная выставка «Классик на все времена», знакомство с которой сопровождалось беседой «В мире тургеневских героев».

А. ЖУРБЕНКОВА,
зам. директора ЦРБ
по работе с детьми.



С 12 по 23 ноября проходит всероссийская акция «Сообщите, где торгуют смертью»

Профилактика и выявление преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, с привлечением жителей, постоянно проводится на территории региона. Общероссийская акция «Сообщите, где торгуют смертью» проходит с 12 по 23 ноября 2018 года. Ее цель - привлечение населения к оказанию помощи при профилактике и выявлении преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Обо всех фактах незаконного оборота и немедицинского потребления наркотиков, а также выявления сайтов, осуществляющих пропаганду изготовления, потребления и распространения наркотиков, можно сообщить по телефону: 8 (48456) 5-10-44 (круглосуточно) или 02.

